

Written by - நக்கீரன் -

Friday, 19 April 2013 00:18 - Last Updated Friday, 19 April 2013 00:31



ஓட்டக்கமித்தன் பாட்டுக்கு இரட்டைத் தாழ்ப்பாளன் என்பது போல திட்டமிட்ட சிங்களக் குடியிறேற்றத்துக்கு எதிராக தமிழர் தரப்பு காட்டுகிற எதிர்ப்பைப் பற்றிக் கிஞ்சித்தும் சிங்கள - பவுத்த பரேனவாத அரசு மனதில் கொள்ளாது மலேமும் மலேமும் சிங்களக் குடியிறேற்றத்தை துரிதகதியில் முடூக்கி வருகிறது. முன்னயை காலத்தில் சிங்களக் குடியிறேற்றம் காத்தும் காத்தும் வதைத்தாற போல் ஓசைப்படாமல் மறே கொள்ளப்பட்டது. அதுவும் பரூம்பாலும் அரசுகுச் சொந்தமான நிலங்கள் சிங்களக் குடியிறேற்றத்துக்குப் பயன்படுத்தப்பட்டன. ஆனால் இன்று அது தலகை கீழ் மாற்றம் பறேறுள்ளது. இன்று சிங்கள - பவுத்த பரேனவாத அரசு பகிரங்கமாக அறிவித்துவிட்டு தமிழர்களாகுக் குச் சொந்தமான நிலத்தில் சிங்களக் குடும்பங்களகை குடியிறேற்றி வருகிறது. கட்டால் அவர்கள் பரேர் காரணமாக இடம் பெயர்ந்தவர்கள் என்று சொல்கிறது. இரண்டு நாள்களாகுக் கு முன் செய்தி ஏடுகளில் வெளிவந்த செய்தியின் பிவடக்கில் 18,000 சிங்களக் குடும்பங்களகை குடியிறேற்ற அரசு முடிவூ செய்து அதற்கான ஆயத்தங்கள் செய்யப்படுகிறதாம். வரூம் யின் மாதத்திற்கு முன்னர் வடக்கில் 18 ஆயிரம் சிங்கள குடும்பங்களகை குடியிறேற்றத் திட்டம்! என்ற தலபைபிட்டு வெளிவந்திருக்கூம் அந்தச் செய்தியின் பிவட மாகாணத்தில் எதிர்வரூம் யின் மாதத்திற்கு முன்னர் 18 ஆயிரம் தனெபகூதி சிங்களக் குடும்பங்களகை குடியிமரத்தவூம் அவர்களாகுக் கு பிரத்தியகேமாக நிரந்தர வீடுகளயூம் காணிகளயூம் வழங்கவூம் சிறீ லங்கா அரசாங்கம் நடவடிககை எடுத்துள்ளது. இவ்விடயம் தொடர்பான சிறப்புக் கலந்தூரயால் ஒன்று கொழும்பில் இடம் பறேறுள்ளது.

யப்பான் நாட்டின் இலங்ககைகான சிறப்புத் துதுவரின் அலுவலகத்தில் நடபறேற்ற சிறப்பு உயர்மட்ட அதிகாரிகளின் கலந்தூரயாடலிலயே இவ்விடயம் தொடர்பாக ஆராயப்பட்டுள்ளதாகத் தகவல்கள் வெளியாகியுள்ளன. இக் கலந்தூரயாடலில் இவ்வாறு குடியிறேற்றப்பட உள்ளவர்களாகுக் கான பிரத்தியகேமான வீட்டுத்திட்டம் தொடர்பாக பல்வறேறு தரப்பினரிடமிருந்து ஆலோசனகைகள் பறேறப்பட்டுள்ளன.

குடியிறேற்றப்படவூள்ள தனெபகூதிப் பரூம்பான் மயினரின் குடும்பங்களின் விபரங்களயூம் வீட்டுத்திட்டம் தொடர்பான விபரங்களயூம் பொது நிருவாக உள்ளாட்டு அலுவல்கள் அமசைசின் ஊடாகத் திரட்ட நடவடிககை எடூக்கப்பட்டூள்ளது. இக் குடியிறேற்றத்திற்கான ஒழுகுக் கமபைபு வலேகைகைக் கவனிப்பதற்கூம் நறிப்படுத்துவதற்கூம் பரூரூளாதார அபிவிரூத்தி அமசைசின் கீழ் சிறப்புக் குழூ ஒன்றினகை அமபைபது தொடர்பாகவூம் ஆலோசிக் கப்பட்டூள்ளது. ஒவ்வொரூ குடும்பத்துக்கூம் சூமார் 9 லடசம் பறேறுமதியான வீடுககை அமதைத்துக் கொடூக்கத் தீர்மானிக் கப்பட்டூள்ளது.

இந்த வீடமபைபு வலேகைகை நடமூறபைபடுத்துவதற்கான அதிகாரத்தினகை

Written by - நக் கீ ரன் -

Friday, 19 April 2013 00:18 - Last Updated Friday, 19 April 2013 00:31

வீ டமபைப் பு அதிகார சபையினருக் கு வழங் குவது தடொடர் பாகவும்
இக் கலந் துரையாடலில் கலந் தாலோசிக் கப் பட டுள் ளது. வடமாகாணத் தில் கிளிநொச்சி,
மல் லதைத் தீ வு, யாழ் ப்பாணம் ஆகிய பகுதிகளில் இவ் வாறு பரெும் பான மை
இனத் தவர களான சிங் களவர களை குடியமர த் துவதற் குத் திட டமிடப் பட டுள் ளது.
இதற் கு இப் பகுதிகளிலுள் ள அரச நிலங் களையென் டுத் துவது எனவும்
தீ ர்மானிக் கப் பட டுள் ளது. (செய் தி -ஞாயிறற் றுக் கிழமை, 14 ஏப் ரல் 2013)
சுரூக் கமாகச் சொன்னால் இந் தக் குடியறற் றுத் திட டத் தை நடமைறபைப் படுத் த மூழ்
அரச யந் திரமும் துரிதகதெயில் மடுக் கி விடப் பட இரூக் கிறது.

இந் தக் குடியறற் றம் பற் றிய கலந் துரையாடல் யப் பான நாட் டின் சிறீ லங் காவூக் கான
சிறப் புத் துத் துவரின் அலுவலகத் தில் நடபெற் றிருப் புது கவனத் தில் கொள் ளத் தக் கது.
இந் தக் குடியறற் றத் திட டத் திற் குத் தவேபைப் படும் கோடிக் கணக் கான பணத் தை
யப் பான அரசு சிங் கள் - பவூத் த இனவாத அரசுக் குக் கொடூக் க முன் வந் துள் ளது.
படோரக் காலத் தில் தமிழ் மக் களையக் கொண்டு குவித் த சிறீ லங் கா அரசுக் கு ஆதரவாக
யப் பான செயல் பட டது. அமதை உடன் பாட் டை நடமைறபைப் படுத் த நியமிக் கப் பட ட
இணைத் தலமைநாடூகளில் யப் பான நாடும் ஒன் றென் பது தெரிந் ததே. அமதைக்
காலத் தில் யப் பானிய சிறப் புத் துத் துவர் யசுபி அகாசி பல தடமைகள் கிளிநொச்சி சென் று
விறுந் துண்டூ மகிழ் ந் தவர் . அதே நாடூதான் இப் பதோது சிங் களக் குடியறற் றத் துக் கு
நிதியுதவி செய் ய இரூக் கிறது. யப் பான சிறீ லங் காவரே டு வதைத் திரூக் குக் நரூங் கிய
நட பூக் கு அதுவொரூ பவூத் த நாடாக இரூப் புது மூக் கிய காரணமாகும் .

இது இவ் வாறிருக் க அம் பாரை மாவட் டத் தில் தமிழ் களூடைய காணிகளைய அபகரிக் குக்
நடவடிக் கைகளைய இராணுவம் , பவூத் த தரேர கள் மற் றும் சிங் கள் அதிகாரிகள்
துரிதப் படுத் தியுள் ளார கள் . சம மாந் துறையெலகப் பிரிவில் உள்ள 70 ஏக் கர் காணியில்
இராணுவ பாளையம் (cantonment) ஒன் றை நிறுவ நடவடிக் கையெடுத் துள் ளார கள் .
இராணுவம் இரவடோடு இரவாக காணியைய சூற் றி வலே அமதைத் துள் ளது. அதற் கான
அதிகாரம் சிவில் அதிகாரிகளிடம் இரூந் து பறெப் படவில் லை. அண் மையில் அபிவிறுத் தி
என் ற பெயரில் தயேத் த கிரூல் ல (தசேத் தின் முடிசுட் டல்) என் ற தடொனிப் பரூளில் ஓரூ
கண் காட் சி அம் பாரையில் நடபெற் றது.

அதனையத் தடொடர் ந் தே இராணுவ தளபதி அந் தக் காணியில் இராணுவ பாளையம்
நிறுவப் படப் பவூவதாக மக் களூக் கு அறிவித் துள் ளார் . இந் தக் காணி அபகரிப் பூக் கு
சம பந் தப் பட ட சிவில் அதிகார சபையிடம் இரூந் து பறெப் படவில் லையென் பது
கூறிப் பிடத் தக் கது.

முதலில் 20 ஏக் கர் காணியில் மட் டும் பாளையம் உரூவாக் க முடிவாகி இரூந் தது.
இப் பதோது 70 ஏக் கர் காணியில் உரூவாக் க முடிவாகியுள் ளது. இந் தக் காணி
தமிழ் மக் களூக் குச் சொந் தமான பரம் பரையச் சொத் தாகும் . அவர கள் அதில் கமம் செய் து
வந் துள் ளார கள் .

இது ஓரூபூறம் இரூக் க தடொடாச் சூரூங் கி என் ற ஊரில் உள்ள 140 ஏக் கர் காணியைய
பவூத் த தரேர கள் அபகரித் துள் ளார கள் . இந் தக் காணி வானொலி நிலையம் அமகைக்
ஓதுக் கப் பட்டிரூந் தது.

Written by - நக்சீ ரன் -

Friday, 19 April 2013 00:18 - Last Updated Friday, 19 April 2013 00:31

இவ்வாறு நாளொரு மனேயும் பொழுதொரு வண்ணமும் தமிழர்களையே காணிகள் அபகரிக் கப்பட்டு அவற்றில் சிங்களக் குடியேற்றம் அல்லது இராணுவ முகாம்கள், பாளையங்கள் நிறுவப்பட்டு வருகின்றன. அதற்கு எதிராகத் தமிழர் தரப்புக் காட்டும் எதிர்ப்புக்கள் எருமை மாட்டில் பெய்த மழை போல் ஆகிவிடுகிறது. வடக்கிலும் கிழக்கிலும் சிங்களவர்களைக் குடியேற்றும் நடவடிக்கைகள் துரிதகதியில் எடுக்கப்பட்டு வரும் வளையில் கற்றறிந்த பாடங்கள் மற்றும் மீளணக்க ஆணையம் தமிழர்களையே காணியுரிமை பற்றிச் செய்து பரிந்துரைகளை கவனத்தில் எடுக்க வேண்டியுள்ளது.

மும்மொழிக் கொள்கை

(1) 2020 ஆம் ஆண்டளவில் மும்மொழி தசேமாக்கும் அரசின் முன்னெடுப்பை ஆணையம் வரவழைக்கிறது. இதனை அடைய வரவா சலவா த்திட்டத்தில் ஆசிரியர்களை பயிற்றுவிக்கவும் ஊழியர்களை அமர்த்தவும் நிதி ஒதுக்கீடு செய்ய வேண்டும். (பரிந்துரை எண் எல் எல் ஆர் சி 8.239)

(2) மொழி அடிப்படையில் ஆன தமிழீழ மக்களது அடையாளம் எந்தவொரு மாவட்டமோ அல்லது மாகாணமோ மொழி அடிப்படையில் வகைப்படுத்தக் கூடாது. அரசு பணியாளர்கள் நாட்டின் எந்தப் பகுதியிலும் கடமையாற்ற மும்மொழிகளிலும் தரேச்சி பற்றி ருக்க வேண்டும். (பரிந்துரை எண் எல் எல் ஆர் சி 8.240)

(3) தாயகம் மற்றும் தமிழர்களது காணி உரிமை

சிறீ லங்காவின் எந்தப் பகுதியும் எந்தவொரு இனக் குழுவாக்கும் சொந்தமானது அல்ல என்ற கருத்துச் சொல்லப்பட்டது. பயங்கரவாத நடவடிக்கை காரணமாக வடக்கிலும் கிழக்கிலும் இருந்து சிங்கள மக்கள் துரத்தப்பட்டார்கள். அந்த மக்கள் மீண்டும் அங்கு கொண்டுவரப்பட்டு குடியேற்றம் தரப்பட வேண்டும். (பரிந்துரை எண் எல் எல் ஆர் சி 8.107)

(4) இன மத அடிப்படையில் மாணவர்களுக்குக் கலவன் பாடசாலைகளை நிறுவுதல்

Written by - நக்கீரன் -

Friday, 19 April 2013 00:18 - Last Updated Friday, 19 April 2013 00:31

பள்ளிக் கட்டடங்களில் வவ்வறே இனம், மதம் இரண்டயையும் சார்ந்த மாணவர்கள் சரே க கபபடுவதை அரசு ஓர் முன் நடவடிககைக் கொள்கயாக (policy initiative) கடபபிடிதது அதனை ஊக்கிவிகக வணேடும். இது தடாடர்பான கொள்கயை அரசு மிகக் கவனமாக உருவாகக் வணேடும். (பரிந்துரணை எண் எல்எல்ஆர்சி 8.250)

கற்றறிந்த பாடங்கள் மற்றும் மீளணக்க ஆணகைக்குழை எந்த மாவட்டமும் மாகாணமும் ஓர் குறிப்பிட்ட இனத்துக்குச் சொந்தமாக இருக்கக் கூடாது எனப் பரிந்துரை செய்துள்ளது. இது தமிழினத்தின் தாயகக் கோட்பாட்டை உடகைகச் செய்யப்பட்ட பரிந்துரையாகும். மும்மொழித் திட்டத்தின் கீழ் சிங்களம் படித்த சிங்களவர்களுக்குத்தான் வலேவாய்ப்புக் கிடகைக்கும். சிங்களம் படித்த தமிழர்களுக்கு வடக்கு கிழக்கில் தானும் வலேவாய்ப்பு கிடயாது.

வடக்கில் 18,000 சிங்களக் குடும்பங்களகைக் குடியறேற்றுவதன் மலம் கற்றறிந்த பாடங்கள் மற்றும் மீளணக்க ஆணயைத்தின் பரிந்துரைகளை சிங்கள - பவுத்த பரேனவாத அரசு நடமெறுபபடுததுகிறது என்று எடுத்துக் கொள்ளலாம். இப்படி வலெமாவட்டங்களில் இருந்து குடியறேற்றபடும் சிங்களக் குடும்பங்களுக்கு 9 இலட்சம் பெறுமதியான வீடுகளை அரசு தனது சலெவில் அமதைத்துக் கொடுக்க இருக்கிறது. அதற்கு மலேக தண்ணீர், மின்சாரம், பள்ளிக் கட்டடங்கள், மருத்துவமனைகள் போன்றவற்றை கட்டிக்கொடுக்கும் என எதிர்பார்க்கலாம்.

ஆனால் சிங்கள - பவுத்த பரேனவாத அரசு மீள் குடியமரும் தமிழ் மக்களுக்கு எந்தவொரு அடிப்படை உதவியதை தானும் செய்து கொடுக்க மறுக்கிறது. அரசு தமிழ் மீள் குடியமர்ப்பாளர்களை மாற்றான தாய் மனப்பான்மையோடு நடத்துகிறது.

அரசு தமிழர்களது கண்ணுக்குச் சூண்ணாம்பும் சிங்களவர்கண்ணுக்கு வண்ணெய்யும் வதைது ஓரவஞ்சகமாக நடந்து கொள்கிறது. தமிழர்களுக்குக் கஞ்சியும் சிங்களவர்களுக்கு பால் பாயாசத்தோடு பத்துவித கறி விருந்து வகைகிறது. தமிழர்களுக்கு நுணிக் கரும்பு சிங்களவர்களுக்கு அடிக் கரும்பு.

திருக்கோணமலை மாவட்டம் மடிதர்பிரதசே செயலாளர் பிரிவில் உள்ள சம்பர்ப்புகுதி மக்கள் 25.05.2006 ஆம் ஆண்டில் இராணுவம் மறே கொண்ட பாரிய இராணுவ நடவடிககை காரணமாக இடம்பெயர்ந்தனர். இப்பொழுது இவர்கள் கிளிவெட்டி, பட்டித்திடல் மற்றும் மணல்சனே ஆகிய ஊர்களில் உள்ள நலன்புரி முகாங்களில் வாழ்கிறார்கள். இம்மக்களின் வீடு வாசல்கள் உடகைகபபட்டு முற்றாகச் சதேமாக் கபபட்டுள்ளன. வாழ்நிலங்கள் புறங்களும் மரங்களமாக வளர்ந்து காடாகக் காட்சியளிக்கின்றன.

Written by - நக்சீ ரன் -

Friday, 19 April 2013 00:18 - Last Updated Friday, 19 April 2013 00:31

ஏழு ஆண்டுகள் கழித்து 24 - 03 - 2013 இல் இப்பகுதியைச் சேர்ந்த நவரத்தினபுரம் மற்றும் கபினித்தீ வு என்னும் சிற்ப்புரங்களைச் சேர்ந்த மக்கள் மீள்குடியிறே அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளனர். நவரத்தினபுரம் மக்களுக்கு ஒரு குடும்பத்திற்கு தொடக்க உதவியாக உரப்பா 10,000 வீதம் 139 குடும்பங்களுக்கு (139 10,000) உரப்பா 1,390,000.00 வும் 293 குடும்ப உறுப்பினர்களுக்கு மாணவர்கள் உட்பட உரப்பா 1,000.00 வீதம் உரப்பா 293,000.00 வும் தவேப்படுகிறது.

கபினித்தீ வு மக்களுக்கு 89 தற்காலிக குடிசைகள் மற்றும் கழிவறைக் கட்டம் கட்டிக்கொடுக்க உரப்பா 12,905,000.00 தவேப்படுகிறது. வட - கிழக்கு தமிழரது மரபுவழித் தாயகம், அதனை ஆட்சிசெய்ய தன்னாட்சி உரிமை வளையும் என்று தமிழ் மக்கள் நீண்டகாலமாகப் போராடி வருகிறார்கள். தமிழர்களது தாயக மண்ணில் சிங்களவர்களைக் குடியிறேறிவிட்டால் தாயகக் கோட்பாடு தன்னாட்சி உரிமை தானாகவே அடிபட்டும் போகும் என்பது சிங்கள - பவத்த அரசின் சிந்தனையாக இருக்கிறது. இதனை தமிழர் தரப்பு புரிந்து கொள்ள வேண்டும்.

சிங்களக் குடியிறேறும் தமிழினத்தின் இருப்புக்கு பெரிய அறக்கை வலாக இருக்கிறது. இருந்து வருகிறது. வள்ளம் இப்போது கழுத்துக்கு மலேயே பாயத் தொடங்கியுள்ளது. திட்டமிட்ட சிங்களக் குடியிறேறத்தினால் கிழக்கு மாகாணத்தில் தமிழர்கள் சிறுபான்மையாகக் கட்டுவிட்டனர். கிழக்கு மாகாணத்தில் உள்ள 3 மாவட்டங்களில் இரண்டில் திருகோணமலை (35 விழுக்காடு) மற்றும் அம்பாரை (15 விழுக்காடு) தமிழர்கள் சிறுபான்மை ஆக்கப்பட்டுள்ளார்கள். மட்டக்களப்பு மாவட்டம் (75 விழுக்காடு) மட்டுமே மிஞ்சி இருக்கிறது.

ஆனால் புலம்பெயர்ந்த தமிழர் அமைப்புகள் (TGTE, GTF, BTF, NCCT, CTC, USTPAC) தங்கள் நேரத்தையும் மனித வளங்களையும் பன்னாட்டு போர்க்குற்ற விசாரணை நடத்த வேண்டும் இனப்படுகொலை பற்றி விசாரணை நடத்தவேண்டும் வட - கிழக்கில் பொதுவாகக் கட்டுப்பு நடத்த வேண்டும் இடக்கால நிருவாகம் வேண்டும் பன்னாட்டு பாதுகாப்பு பொறிமுறை வேண்டும் போன்ற கோரிக்கைகளுக்குச் செலவழித்து வருகின்றன. இவை வேண்டாம் என்று நான் சொல்ல வரவில்லை. ஆனால் திட்டமிட்ட சிங்களக் குடியிறேறத்தைப் பற்றி வாய் திறவாமல் போர்க்குற்றங்கள் பற்றி மட்டும் பசுவதும் எழுதுவதும் தீர்வாகாது. ஆங்கிலத்தில் ஒரு பழமொழி இருக்கிறது. அறுவை வதை தியம் வற்றி ஆனால் நோயாளி இறந்துவிட்டார்!

தமிழ் மக்களது மண்பறிப்போனபின் இடக்கால நிருவாகம், பன்னாட்டு பாதுகாப்பு பொறிமுறையாருக்குத் தவே? சிங்களக் குடியிறேறும் வறும் புலுடா இல்லை. அது இராசபக்சே அரசின் நீண்டகால நிகழ்ச்சித் திட்டங்களில் ஒன்று. சிங்கள

Written by - நக்சீ ரன் -

Friday, 19 April 2013 00:18 - Last Updated Friday, 19 April 2013 00:31

இனவாதிகளது திட்டமும் அதுதான். நாவற்குழியில் மீள்குடியமர்வு என்ற போர்வையில் 170 சிங்களக் குடும்பங்களாகக் கட்டப்படும் வீடுகள் சிங்கள வணிகர்களாலும் பவுத்த அமைப்புகளாலும் கட்டப்படுகின்றன. சிங்கள அரசு சிங்களவர்களுடைய குடிப்பரம்பலை அதிகரிக்க கட்டுதல் பிள்ளைகளை பெறுமாறு ஊக்குவிக்கிறது. ஒரு குடும்பம் குறைந்தது 6 பிள்ளைகளை ஆவது பெறவேண்டும் என்று மஞ்சள் உடை அணிந்த பவுத்த தரர்கள் பகிரங்கமாக வேண்டுகோள் விடுகிறார்கள். இராணுவம் மற்றும் காவல்துறையில் பணியாற்றுவோருக்கு பிறக்கும் 3 ஆவது குழந்தைக்கு உர்ப்பா 100,000 பரிசு வழங்கப்படுகிறது.

வள்ளம் தலகைக்கு மலே பாய்கிறது. சிங்கள அரசின் உண்மையான நீண்ட கால திரைமறைவாத் திட்டங்களைப் புரிந்து கொள்ளாது போராடாதவதால் எந்தப் பலனும் இல்லை!

athangav@sympatico.ca